
LUŽICKÝ

ZPRAVODAJ
ČTVRTLETNÍK OBCE LUŽICE 

1
/
2

0
2

6



TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT

PLESOVÁ SEZONA

Ples školy

Krojový ples Ples obce Lužice

Župní sokolský ples

Titulní strana: Sázení lip před základní školou, 20. březen 2026



1

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, není to tak 
dávno, co jsme bujaře a vesele při-
vítali nový rok 2026 a přáli si mnoho 
zdraví, sil a úspěchů do jeho průbě-
hu. A nyní už stojíme na prahu jara, 
které přináší do našich životů novou 
energii, slunce, delší dny, aktivity na 
zahradách, záhumenkách, vinohra-
dech. A je to potřeba, jelikož letošní 
zima byla hodna tohoto označení 
tím, že i do Lužic přinesla mrazivé 
dny, sníh i plískanice, řada z vás si 
pak zimní pohodu a radovánky užila 
především v době jarních prázdnin 
v polovině února na horách. A po-
lovinu měsíce února strávila řada 
z nás u televizních obrazovek při 
sledování zimních olympijských her 
v Itálii fanděním a držením palců 
našim reprezentantům, kteří nám 
udělali pět medailových radostí. Jen 
u toho nejsledovanějšího zimního 
sportu u nás, totiž u ledního hokeje, 
to tentokrát medailí necinklo. Ale je 
to sport a vyhrát chtějí všichni. 

Ale vraťme se do Lužic. Z hledis-
ka obce má začátek roku již ustá-
lenou podobu a daný scénář. Pře-
devším se leden a únor nese ve 
znamení plesů. V Lužicích za-
čínáme krojovým, pokračujeme 
obecním, fašankovou zábavou 
a končíme plesem školy. Letos u nás 
v Sokolovně proběhl i Sokolský 
ples župy Slovácké. Myslím, že 
plesy měly solidní společenskou 
úroveň, byly dobře navštíveny, ka-
ždý ples měl bohatou a hodnotnou 
tombolu. Poděkovat se sluší všem, 
kteří se o přípravu jednotlivých 
plesů zasloužili, sponzorům, kteří 
přispěli k bohatosti tomboly a ra-
dosti výherců. A následně i pracov-
níkům našich obecních technických 

služeb, kteří pravidelně trávili neděli 
dopoledne po plesech úklidem So-
kolovny a její přípravou na další 
využití. 

První měsíce roku jsou i příle-
žitostí bilancovat činnost různých 
zájmových spolků a sdružení. V led-
nu se sešli na své výroční schůzi 
chovatelé. Jde o spolek nevelký, 
nicméně našel si své pevné místo 
v životě obce, třeba když se pre-
zentuje již tradičně na fotbalovém 
hřišti u příležitosti Dne dětí a dále 
v polovině září v areálu Lidového 
domu při výstavě chovatelů drob-
ného zvířectva. Se zájmem jsem 
vyslechl zprávu o činnosti a s radostí 
přijal informaci, že lužičtí chovatelé 
se neztratili ani na evropské výstavě 
a soutěži v Nitře. Gratulace a radost 
jsou zcela na místě. 

V únoru pak bilancoval druhý 
nevelký spolek, ale svou činností 
a aktivitou zcela zásadní a důležitý, 
totiž základní organizace včelařů. 
A měl jsem radost z toho, že po mi-
nulých letech a nemocech včelstva 
začala opět přibývat, stejně jako 
z toho, že se mezi členy objevily 
nové, mladší tváře. A koneckonců 
i nemalá a poctivá práce s mládeží je 
blýskáním se na nový dorost a nové 
včelaře. 

V březnu budou bilancovat se-
nioři (článek píšu na konci února), 
předpokládám i schůzi Klubu 
česko-francouzského partnerství 
a dalších. 

Nemalou radost i úlevu přineslo 
mně osobně i rozpočtu obce pro-
placení podstatné části dotací na 
rekonstrukci základní školy. Jak 
jsem zmiňoval jinde, počítali jsme 
původně s proplacením podstatné 
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části těchto dotací v posledním čtvrt-
letí minulého roku, ale k tomu bohu-
žel nedošlo. Proto jsem uvítal, že do 
poloviny února nám byly doplaceny 
dotace v celkové výši cca 35 mil. Kč. 
To nám umožnilo proplatit řadu 
faktur v tomto fi nančním objemu, 
přičemž nám zbývá k čerpání ještě 
cca 12,9 mil. Kč dotací. To nám 
umožní plně pokrýt dokončení všech 
prací v areálu školy včetně školního 
dvora. Ve čtvrtek 19. února 2026 pak 
byla zkolaudována poslední budova 
školního areálu, totiž školní aula. 
Ta začne v průběhu března sloužit 
škole, obci i veřejnosti. 

Pozitivní posun nastal i v otázce 
převodu nemovitostí v ulici Pe-

kařská do majetku obce Lužice 
za účelem výstavby sociálního 
bydlení, resp. bydlení pro seni-
ory. Dne 20. ledna 2026 potvrdil 
okresní soud v Hodoníně všechny 
předložené podklady, shledal je bez 
závad a po splnění procedurálních 
a administrativních úkonů a lhůt 
dojde k převodu nemovitostí na 
obec Lužice, k zaplacení kupní ceny 
a budou zahájeny úvodní projekční 
práce, v prvním kole na demolici 
stávajících budov. Následovat 
budou studie, jak by mohlo nové 
využití předmětných nemovitostí 
vypadat. O tomto tématu se bude 
jednat i na březnovém zasedání 
zastupitelstva obce. 

Bohužel i takové k životu na vesnici 
patří a nevyhýbají se ani Lužicím. 
Považuji se za člověka vesnického, 
považuji se za vesnického starostu 
a nestydím se za to. Naopak. A tak 
plně vnímám a chápu řadu vesnic-
kých specifi k, návyků a zákonitostí. 
Pro některé však pochopení nemám 
a považuji je za nepěkné, hloupé, 
otravné a zbytečné. Zmíním dvě. 

Mám pochopení pro to, když se 
doveze k domku nějaký materiál 
a nějakou dobu tam leží – dřevo, 
zemina, stavební materiál. Jsou 
občané, kteří přijdou tuto skuteč-
nost dopředu ohlásit a domluvíme 
se, po jakou dobu tam bude mate-
riál uložen. Jsou dokonce i takoví, 
kteří zaplatí poplatek za užívání 
veřejného prostranství. Takového 
chování si vážím, cením si pocitu 

povinnosti i vztahu k sousedům, 
který tito občané svým jednáním 
projevují. 

A pak jsou takoví, kteří promění 
veřejný prostor a okolní pozemek, 
povětšinou obecní, v trvalou sklád-
ku všeho, na co pomyslíte – dřevo, 
zbytky písku, kamení, míchačky, 
různé nepojízdné vraky, bečky 
s odpadem, hromady klestí, cihel 
a stavebního materiálu – a považují 
to za normální, běžné a správné. 
Dostanou-li na takové chování 
upozornění, cítí se dotčeni, osočeni 
a šikanováni. Ale ve skutečnosti tím 
ukazují svou nezodpovědnost, nezá-
jem o veřejný prostor, lhostejnost, 
malost a hloupost. 

Budeme těmto negativním jevům 
věnovat spolu se strážníky obecní 
policie zvýšenou pozornost. 

Ve svém úvodním slově jsem se 
zmínil o dvou fungujících spolcích, 
totiž chovatelích a včelařích, kteří se 
pozitivně zapojují do života obce. 
Bohužel na druhém břehu stojí již 
delší dobu základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu 
Lužice. Prolistoval jsem si a pročetl 
kapitoly v knihách o Lužicích, kde 
je činnost zahrádkářů, v případě 
Lužic hlavně vinařů, zmapována 
a zdokumentována. Bohužel to 
patří historii. Dnes jsou činnost 
zahrádkářů a jejich zapojení do 
života obce nulové a zúžily se na 
zvláštní pronájem jejich budovy, tzv. 
tabačárny. Ta se v posledních letech 
a měsících stává jakýmisi jatkami 
čili místem porážky zvířat, a to do-
konce i hovězího dobytka pro účely 
prodeje masa. Nepřípustné, bizarní, 

Skutečnosti nepěkné, hloupé a zbytečné

SLOVO STAROSTY / AKTUÁLNĚ Z RADNICE

Aktuálně z radnice

Vážení spoluobčané,
byť jsou krátké zimní dny jakési 
ospalejší a klidnější (inu, zimní spá-
nek je zimní spánek), z uvedeného je 
myslím vidět, že pořád se něco děje. 
I v našich Lužicích. 

Přeji vám slunečné, radostné 
i pokojné jarní dny, radost z kve-
toucích stromů, zelených trávníků, 
z probouzející se přírody, z práce 
na zahrádkách a ve vinohradech, 
z toulek po okolí i ze sousedského 
potkávání se v naší obci.  

S úctou a přáním všeho dobrého

Tomáš Klásek 
starosta obce
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AKTUÁLNĚ Z RADNICE

na hranici zákona. Tato praxe, která 
je korunována i následným odvozem 
živočišných zbytků a odpadků, musí 
skončit. Nijak nesouvisí s činností 
zahrádkářů a vinařů, nevím, jestli 
o těchto skutečnostech ví členstvo 
uvedené organizace, nevím, jestli 
to schvaluje a je s tím ztotožněno. 

Orgány obce vyslovily už něko-
likrát s popisovanou praxí hluboký 
nesouhlas. A přišly s nabídkou, jež 
vychází ze smlouvy mezi zahrádkáři 
a obcí z května 2005, na odkoupení 
budovy tabačárny do majetku obce 
a umožnění vinařských aktivit či 
aktivit zahrádkářských v tomto ob-
jektu zdarma. Nabídka srozumitelná 
a transparentní, vycházející z dřívěj-
ších dohod. Na základě popsaných 

skutečností nebyla letos odsouhla-
sena zahrádkářům dotace obce na 
jejich činnost v roce 2026. Pardon. 
Vlastně nečinnost. Platí však, při-
jdou-li vinaři s žádostí o podporu na 
činnost související s jejich posláním 
a smyslem, bude tato žádost řádně 
posouzena se snahou vyjít vstříc. 
Nehodlám však podporovat jatka!

Letošní rok je rokem volebním, 
rokem, kdy v říjnu proběhnou 
komunální volby. Byl-li bych ko-
munálním politikem – populistou, 
měl bych „správně“ a podbízivě 
napsat, jak si činnosti zahrádkářů 
a jejich organizace vážím, jak se 
těším na spolupráci s nimi a jak je 
budu nadále podporovat. Bylo by to 
skutečně populistické, neupřímné, 

lživé a hloupé. Nemám rád, když se 
věci lakují na růžovo. Jsem realista, 
pragmatik a vesnický starosta, který 
nemá zapotřebí provádět ono lako-
vání. Proto nazývám věci pravými 
jmény a tak, jak se mi jeví. Nemáme 
důvod ani čas se zahrádkáři bojovat. 
Nabízím reálné východisko z dané 
situace, nabízím srozumitelnou a lo-
gickou dohodu a ukončení agonie 
celé organizace. Sděluji to veřejně, 
otevřeně a bez příkras a populismu 
(tolik přítomného v dnešní politice 
a správě věcí veřejných). 

I Lužice tedy mají svá temná 
zákoutí. 

Tomáš Klásek
starosta obce

Výměna svítidel 

veřejného osvětlení

V loňském roce proběhla v obci 
výměna svítidel veřejného osvět-
lení. Stará svítidla byla vyměněna 
za nová LED svítidla, která mají 
menší spotřebu elektrické energie. 
Po necelém prvním roce provozu již 
máme k dispozici i hmatatelná čísla 
z vyúčtování energií. 

Před výměnou svítidel 

se průměrná roční spotřeba

elektrické energie 

pohybovala okolo 110 MWh, 

po výměně byla spotřeba 

snížena na 68 MWh. 

V převedení čísel na peníze se jedná 
o úsporu ve výši 300.000 Kč. 

Nutno podotknout, že výmě-
na svítidel proběhla během dub-
na a května loňského roku, tudíž 
bude úspora elektrické energie ve 
skutečnosti ještě větší. Uspořené 
prostředky budou použity na další 
projekty snižující energetickou 
náročnost obce.

Celá rekonstrukce veřejného 
osvětlení stála 3.700.000 Kč a pro-
vedla ji fi rma TESLUX Lightning 
s.r.o. Obci se na tuto akci podařilo 
získat dotaci z Ministerstva průmy-
slu a obchodu ve výši 1.907.000 Kč.

Krásné jarní dny přeje
     

Jakub Buchta
 místostarosta

Nová svítidla na ulici 

Velkomoravská 

a Dobrovolského
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AKTUÁLNĚ Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
zima nám pomalu balí kufry a předá-
vá vládu jaru. S prvními slunečními 
paprsky vyrážejí ven děti, cyklisté, 
pejskaři i ti z nás, kteří přes zimu 
raději „hibernovali“. Naše obec 
znovu ožívá, přibývá i ruch na 
silnicích a veřejných prostran-
stvích a přichází i situace, které 
si zaslouží trochu více pozornosti 
a ohleduplnosti.

Rádi bychom proto připomněli 
několik drobností, které nám všem 
mohou zpříjemnit společné soužití.

Konkrétně bychom se zastavili 
u parkování v ulici Velkomo-
ravská. Opakovaně zde dochází 
k tomu, že vozidla stojí částečně na 
přilehlé cyklostezce nebo zasahují 
do chodníku či jsou zaparkována 
v protisměru. Chápeme, že každý 
chce zaparkovat co nejblíže svému 
cíli, ale cyklostezka patří cyklistům 
a chodník chodcům – rodičům s ko-
čárky, dětem i seniorům. Parkování 
je věčné téma. Chápeme, že někdy 
je to trochu „parkovací tetris“, ale 
prosíme, myslete na to, aby zůstaly 
průjezdné komunikace, volné chod-

níky i přístupy k domům. Kočárky, 
hasiči ani popeláři bohužel neumí 
projíždět zdí a údržba komunikací 
je také značně znesnadněna. 

S příchodem jara budeme také 
více dohlížet na dodržování nejvyš-
ší povolené rychlosti v obci. Slu-
nečné počasí láká ven děti, bruslaře 
i cyklisty a stačí opravdu málo, aby 
došlo k nebezpečné situaci. Obec 
není závodní trať – bezpečnost má 
vždy přednost před spěchem.

Pozornost věnujeme také uklá-
dání odpadu. U nádob na tříděný 
odpad se opakovaně objevují pne-
umatiky (často i s disky) nebo jiný 
objemný odpad, který tam nepatří. 

Obecní policie

KONTAKT NA STRÁŽNÍKY OBECNÍ POLICIE 

strážník Hynek Bartyzal  tel.: 720 261 617 

strážník Mgr. Lucie Skutecká  tel.: 775 080 287 

e-mail:  obecnipolicie@luziceuhodonina.cz

Vzhledem k tomu, že služba strážníků není v nepřetržitém 

provozu, volejte v případě jejich nepřítomnosti na obvodní 

oddělení PČR Hodonín, kde je nepřetržitý režim 24 hodin 

denně.

TÍSŇOVÁ LINKA PČR:  158

Stálá služba OOP Hodonín:  974 633 470

Stejně tak se každoročně setkáváme 
s tím, že vánoční stromky zůstávají 
odloženy před domy nebo na ve-
řejných prostranstvích. Tyto věci 
mají svá určená místa a způsoby 
likvidace. Odpad odložený „vedle“ 
se bohužel sám neztratí – zůstává 
na očích všem a zbytečně zhoršuje 
vzhled obce.

Prosíme, aby odpad končil tam, 
kam patří. Kontejner není jen orien-
tační bod a prostor vedle něj skuteč-
ně není jeho rozšířená kapacita. 😊 
Správné ukládání odpadu pomáhá 
udržet naši obec čistou a příjemnou 
pro všechny.

Naším cílem není být přísní, ale 
spravedliví a důslední. Pokud bu-
deme k sobě navzájem ohleduplní, 
obejdeme se často bez napomínání 
i sankcí.

Obec dělají lidé a bezpečnou ji 
dělají jejich každodenní drobná 
rozhodnutí.

Děkujeme všem, kteří pravidla 
respektují a pomáhají udržovat naši 
obec čistou, bezpečnou a příjemnou 
pro život.

Přejeme vám krásné a klidné jaro.

Lucie Skutecká
obecní policie
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PRÁVNICKÉ OKÉNKO

Právnické okénko 

Dobrý den, vážený čtenáři, v mi-
nulém roce jsem vás seznamoval 
s tím, jak ukončit pracovní poměr, 
a nyní bychom se naopak podívali 
na způsoby jeho vzniku. Myslím, že 
i toto téma je v dnešní době aktuální 
a potřebné. 

                
„Ten, kdo vykoná 

nejméně práce, dočkává se 

nejvyššího uznání.“ 
Murphyho zákon

Základním právním předpisem 
j e  v  t o m t o  p ř í p a d ě  z á k o n 
č. 262/2006 Sb., zákoník práce 
v platném znění.

Pracovní poměr v České re-
publice vzniká podle tohoto práv-
ního předpisu dvěma způsoby, 
a to uzavřením písemné pracovní 
smlouvy (ústní není ze zákona 
možná) a dále jmenováním na 
případné vedoucí místo. Pracov-
ní poměr vzniká dnem nástupu 
do práce, který je vždy písemně 
ujednán. Každá pracovní smlouva 
musí obsahovat tři základní nále-
žitosti: druh práce, místo výkonu 
práce a den nástupu do práce. 

Místo výkonu práce se v pra-
covní smlouvě specifikuje přes-
nou adresou nebo lokalitou, kde 
zaměstnanec bude pracovat, a tato 
informace je nezbytnou součástí 
platné pracovní smlouvy. Při spe-
cifi kaci druhu práce v pracovní 
smlouvě je důležité být co nej-
přesnější, protože tato náležitost je 
zákonem také vyžadována a bez ní 
není smlouva platná. Je zde třeba 
uvést přesný název pracovní pozice 
(svářeč, právník...) a charakteristiku 

práce. Datum nástupu do práce je 
potřeba sjednat přesně, buď s časo-
vým odstupem, nebo podmíněně 
(třeba po ukončení předcházejí-
cího pracovního poměru), vždy 
však by mělo být jasně uvedeno ve 
smlouvě, aby byla platná a nedochá-
zelo k nejasnostem. Tyto náležitosti 
nám stanovuje § 34 odst. 1 zákoníku 
práce. Bez těchto náležitostí není 
smlouva platná. Dále upozorňuji, 
že zkušební doba se prodloužila ze 
tří měsíců na čtyři a u vedoucích 
zaměstnanců je to osm měsíců. 
Považuji za důležité také zmínit, 
že zákoník práce dovoluje několik 
způsobů, jak stanovit, resp. sjednat, 
mzdu. V úvahu přichází kolektivní 
smlouva, vnitřní předpis, mzdový 
výměr a dohoda o mzdě nebo různé 
kombinace těchto možností. Tedy 
výše mzdy nemusí být uvedena 
v pracovní smlouvě. 

Pracovní smlouva je dvoustranný 
právní úkon mezi zaměstnancem 
a zaměstnavatelem. Ve smlouvě je 
třeba si dále ohlídat, zda se jedná 
o pracovní poměr na dobu určitou, 
či neurčitou, i své číslo účtu, kam 
posílat výplatu (mzdu) za odvedenou 
práci. A když už mluvíme o práci, za-
městnanci musí být přidělována práce 
v rozsahu stanovené týdenní pracovní 
doby. Pozor však zde na výjimku, 
která může být dojednána kolektivní 
smlouvou nebo vnitřními předpisy 
zaměstnavatele. Taktéž je důležité si 
uvědomit, že každá smluvní strana 
musí obdržet jedno vyhotovení pra-
covní smlouvy! Takže, milý čtenáři, 
toto si prosím vždy zkontroluj.

„Myšlení je nejtěžší práce, 

jaká existuje. To je pravdě-

podobně důvod, proč tak 

málo lidí myslí.“                          

Henry Ford, 
americký průmyslník

Už se mi v praxi nejednou stalo, 
že si člověk zaměnil pracovní 
smlouvu s dohodou o provedení 
práce (rozsah práce nepřekročí 
300 hodin v kalendářním roce) 
nebo s dohodou o pracovní čin-
nosti (můžete pracovat celoročně 
a nejste omezeni celkovým počtem 
hodin za rok). V tomto případě se 
však jedná o zcela rozdílná právní 
ujednání.

Věřím, že pro zkušenější čtenáře 
(nechci vyloženě napsat – pro starší) 
je to jen opakování, ale u mladší 
generace, která ukončila své vzdě-
lání před nástupem do pracovního 
poměru, je to velmi potřebná infor-
mace. Ona teorie o pracovním právu 
získaná ve školních lavicích může 
být rychle zapomenuta a vytlačena 
„důležitějšími poznatky“ (láska, 
první rande) a pak mohou nastávat 
situace končící před senátem pří-
slušného okresního soudu. 

A na závěr si všem, nejen čtená-
řům právnického okénka, dovoluji 
popřát hezké velikonoční svátky, 
bohatou pomlázku a dobré vzorky 
vín našich vinařů.

Zbyněk Hromek
zastupitel

Vznik pracovního poměru
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KNIHOVNA

Akce v knihovně

Na konci roku 2025 proběhlo ukon-
čení celoroční akce Knihodlab 
2025. Děti si z nasbíraných obrázků 
vyrobily malé knížky a vybraly si 
drobnou odměnu. Letos se můžou 
všichni čtenáři zapojit do akce 
Knihodlab 2026. Děti budou sbírat 
opět za každou přečtenou knihu ná-
lepky, tentokrát na girlandy. 

Od začátku roku proběhlo 

v knihovně opět několik 

besed pro děti ze základní 

školy a školky. 

S prvňáčky jsme v lednu nakoukli 
do knihy Brumla a Remcík, ve kte-
ré nás čekalo jedno velké nečekané 
přátelství. 

V únoru byla připravena pro děti 
z mateřské školy pohádková 
knihovna.

V první polovině března proběhla 
s dětmi z druhých tříd beseda na 
téma bajky a s žáky páté třídy 
beseda, ve které se seznámili se spi-
sovatelem Milošem Macourkem.

Knihovna

■ Registrováno bylo 199 čtenářů. 
■ Do fondu přibylo 402 knih. 
■  Fyzicky knihovnu navštívilo 

3 169 uživatelů (besedy, akce, 
čtenáři). 

■  Celkový počet výpůjček knih 
a časopisů byl 3 739, dále 
258 knih z meziknihovní vý-
půjční služby a 19 výpůjček 
tematických kufříků a spole-
čenských her.

■  Uspořádali jsme 63 akcí (bese-
dy pro děti ze základní školy, 
akce na podporu čtenářství, 
prázdninové akce, setkávání 
s dílničkami pro nejmenší, 
dílny pro děti a dospělé). 

■  Nejpůjčovanější knihy pro 
dospělé: Neviditelné kořeny
od H. Čapka, Čarodějky od 
K. Krajčo Babinské, Eliška od 
T. Keleové-Vasilkové, Anděl 

smrti od R. Bryndzy, Letní 
slunovrat od M. Klevisové 
nebo Prokletí rodu Janoviců 
od V. Vondrušky. 

■  Nejpůjčovanější knihy pro 
děti: Dobrodružství pavouka 
Čendy od P. Čecha, Pusheen 
od C. Beitonové a Den, kdy 
voskovky řekly dost od D. Day-
walta.

Statistické údaje o knihovně v roce 2025:

1.A na besedě Brumla a Remcík 1.B na besedě Brumla a Remcík Děti z mateřské školky v knihovně

Knihovní fond

Ke konci roku starého a na začátku 
roku nového nám přibyly desítky 
nových knih. Některé jsou zapsány 
do našeho fondu, jiné jsou z fondu 
výměnného. Pro větší čtenáře přiby-
la spousta nových mang, které jsou 
nyní v oblibě. 

Pokud nějakou knihu nemáme, 
rádi vám ji v případě dostupnosti 
vypůjčíme přes meziknihovní služ-
bu z hodonínské knihovny. 

Těšíme se na vás! Krásné jarní dny!

Petra Lorencová 
knihovnice
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Z farnosti

FARNOST

Nebojte se!

Brzy budou Velikonoce. Když chce-
me cokoliv v životě dobře prožít, 
musíme se na to dobře připravit. Pří-
pravou na Velikonoce je doba postní, 
která začíná na Popeleční středu. 
Vede nás k pokání, obrácení, změně 
smýšlení a jednání. Všichni trpíme 
porušeností našeho nemocného svě-
ta. Víme dobře, jak velice náš národ 
potřebuje nápravu, změnu, obrácení 
k těm pravým hodnotám. Potřebuje 
to každý z nás.

Doba čtyřicetidenního postu má 
být obnovou našich vztahů, k Bohu 
i k lidem okolo nás. Je to výzva 
k novému postoji k životu, k rozcho-
du s tím, co mi brání být novým 
člověkem. Důležitá je z naší strany 
otevřenost, touha po změně.

Půst obnovuje vládu ducha nad tě-
lem (reklamy vedou k opaku – být 
otrokem těla, mít všechny možné 
požitky). Umět si poručit. Dělat 
vždy to, co dělat mám. Postní praxe 
může být různá. Odříkat si můžeme 
pohodlí, sladkosti, alkohol, kouření, 
televizi, zábavu, zbytečné mluve-
ní… Možností je mnoho. Spousta 
lidí se postí pro štíhlý vzhled. Ale 
půst prospívá zdraví celého člověka, 
tělu i duši.

Co to vlastně jsou 
Velikonoce?

Bylo by možná zajímavé udělat 
anketu. Velikonoce jsou v nejširším 
povědomí zapsány jako svátky jara 
spojené s lidovými obyčeji. Každý 
takový obyčej v sobě ale skrývá 
hlubší základ. Každý zvyk má svůj 
význam. Svíce jsou symbolem 

Světla – Krista. Vejce je symbolem 
života, nového začátku, jarního 
probuzení k novému životu. A co 
velikonoční zajíc? Je symbolem 
zmrtvýchvstání, neboť podle lidové 
víry zajíc nespí. Nemá totiž oční 
víčka, a tak se zdá, že i ve spánku 
obrací oči vzhůru. Všechny symboly 
ukazují někam dál – k tajemství, 
k hlubšímu smyslu lidského života, 
který máme hledat a poznávat.

Velikonoce – veliká noc. 
Proč veliká? 

Velikonoce jsou pro nás křesťany 
největší svátky v roce, jsou vrcholem 
celého církevního roku. Každý člo-
věk se na své životní cestě setkává se 
smrtí (příbuzných, přátel, známých 
i neznámých). V takových chvílích 
je otřesen její velikou mocí. I to 
nejkrásnější tělo proměňuje v prach. 
Smrt je velkým tajemstvím, které náš 
lidský rozum nedovede proniknout. 
Velikonoce však znamenají konec 
její moci. Je tu někdo, kdo nám od-
haluje tajemství smrti – Vykupitel, 
Spasitel Ježíš Kristus. Říká: „Neboj 
se. Já jsem první i poslední, živý. Byl 

jsem mrtev – a hle, jsem živ na věky 
věků. Mám klíče od smrti a hrobu.“ 
(Bible, Zjevení 1, 17–18) A dává 
ujištění: „Já jsem vzkříšení a život. 
Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, 
bude žít.“ (Jan 11, 25)

V tom je podstata Velikonoc – ví-
tězství nad smrtí, přemožení smrti. 
Člověk, který spojil celý svůj život 
s velikonočním vítězem nad smrtí, 
s Ježíšem Kristem, se nemusí bát. 
Jak je krásné žít v radosti, že smrt 
je přemožena, žít v pokoji a jistotě, 
že Ježíšova zaslíbení platí i pro 
nás. Kristus vstal z mrtvých a tak 
zvítězil nad smrtí. To je poselství 
Velikonoc. Podobně jako první sně-
ženky zvěstují příchod jara, i když 
ještě panuje zima, tak dosvědčuje 
Ježíšovo vzkříšení naději věčného 
života v nebi.

„Nebojte se!“ řekl Ježíš po svém 
zmrtvýchvstání ženám a apoštolům. 
Tato slova jsou určena i pro nás.

                                                                                                    
Vít Hába

lužický farář

POZVÁNKA

V neděli 31. května 2026
proběhne v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Lužicích 

Bližší informace budou zveřejněny na 
www.farnostluzice.cz

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ
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Vážení občané, milí rodiče,
první pololetí školního roku v re-
konstruované škole je za námi. 
Žáci už chodí do školy přes školní 
dvůr, aula byla v polovině února 
zkolaudována a od 2. pololetí už 
jsou zpřístupněny pro výuku i školní 
dílny. Prostory školy tedy konečně 
můžeme využívat naplno. Posled-
ním „restem“ je školní dvůr. Tam 
zbývá ještě dodělat pergola a některé 
další drobné úpravy, které ale nebu-
dou zásadně omezovat přístup do 
školy. Výsledek celé rekonstrukce 
nakonec půjde vidět na slavnostním 

otevření zrekonstruované školy, kte-
ré se uskuteční v sobotu 25. dubna.

Jinak ve škole máme za sebou 
tradiční lednové a únorové akce. 
Mnozí sedmáci se v průběhu ly-
žařského kurzu naučili obstojně 
lyžovat, deváťáci si zkusili přijí-
mačky nanečisto a na Den naruby 
se vžili do role pedagogů a zkusili si 
učit své mladší spolužáky. Proběhl 
i zápis dětí do 1. třídy, v příštím 
školním roce otevřeme jednu první 
třídu. V polovině února před jarními 
prázdninami jsme pak ve škole osla-
vili fašank. Deváťáci už od začátku 

školního roku pilně nacvičovali 
polonézu na školní ples. V rámci tě-
locviku žáci zkouší skákat do výšky, 
aby ti nejšikovnější reprezentovali 
školu na soutěži Lužická laťka. A na 
konci března se těší na přespávačku 
ve škole při Noci s Andersenem. 
A to není zdaleka vše, co nás čeká. 
Každopádně budu moc rád, když se 
všichni uvidíme na konci dubna na 
slavnostním otevření. 😊

Vít Hubačka
ředitel školy

My všichni školou povinní

Slovo ředitele

MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Bubnovačka je akce Centra LOCI-
KA, kterou upozorňujeme na dů-
ležitost ochrany dětí před násilím 
v blízkých vztazích. Je součástí Týd-
ne za dětství bez násilí. Bubnováním 
symbolicky dáváme hlas dětem 
zasaženým násilím. Výzva školám 
je celorepublikový projekt, který 
probíhá v měsících říjnu a listopadu. 

Klade si za cíl informovat žáky zá-
kladních škol o důležitosti prevence 
nejen nádorových onemocnění. Pro-
tože informovanost může zachránit 
život... Součástí této výzvy je den 
v růžovém. Obě výzvy jsme spojili 
v jednu akci, kterou uspořádal školní 
senát – Bubnovačka v růžovém.
Do školy jsme přišli v růžovém ob-

lečení (vyjádřili jsme tak důležitost 
prevence onemocnění) s bubínky, 
bubny anebo s něčím, na co se dá 
bubnovat. O velké přestávce jsme se 
sešli na chodbě a za silného bubno-
vání nás pan ředitel provedl školou. 
Dali jsme tím najevo důležitost 
ochrany dětí před násilím.

Střípky z Prima školy

Výsledky v jednotlivých kategoriích:

1. kategorie (1.–2. ročník) 
 1. Marie Luisa Češka, 2. Josef Anovčín, 3. Matěj Dobrovolný,
2. kategorie (3.–5. ročník) 
 1. Jonáš Skutecký, 2. Adéla Kuncová, 3. Rozálie Křížková,
3. kategorie (6.–9. ročník) 
 1. Barbora Šmídová, 2. Klára Káčerková, 3. Jan Görlich.

Člověče, nezlob se

Z třídních kol ve hře Člověče, nezlob se postoupilo 17 žáků, 

kteří se snažili získat co nejlepší umístění.
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Adventní zpívání

Pyžamová párty

Lyžařský výcvikový kurz

Divadelní představení

V adventní době proběhlo několik 
akcí. Žáci vystoupili se svým pro-
gramem při rozsvícení vánočního 
stromu u obecního úřadu. Žáci 
osmé třídy v pracovní výchově 
připravili vánoční cukroví, které 
nabízeli při rozsvícení stromu. Vy-
stoupením obohatili žáci naší školy 
také vánoční jarmark v Hodoníně. 
A jednou týdně až do Vánoc jsme se 
scházeli ve škole na schodech, aby-
chom si zazpívali vánoční písničky. 

Přišel také Mikuláš s anděly a čer-
ty, rozdali ve třídách mikulášský 
balíček.

Věnovali jsme se i zdravotní vý-
chově pod vedením paní Anny 
Jurkovičové a členů zdravotnického 
kroužku. 

Den naruby
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Fašankový karneval

Poslední den před vánočními prázd-
ninami jsme se sešli v sokolovně na 
pyžamové párty. 
V lednu absolvovali žáci 7. třídy 
lyžařský výcvikový kurz. 
Herci z Pardubic ve svém divadel-
ním představení ukázali žákům, jak 
válčili husité.
Tradiční Den naruby proběhl v den, 
kdy žáci dostávají vysvědčení za 
první pololetí. Žáci deváté třídy se 
stali učiteli a vyučovali v nižších 
ročnících. 
3. února se uskutečnil zápis do 
1. třídy. Při organizaci pomáhali 
žáci 6. třídy. 
Sokolovna ožila v pátek 13. února. 
Pořádali jsme fašankový karneval. 
Přišly krásné a nápadité kostýmy. 
Pod vedením deváťáků si všichni 
zatancovali. Porota vybrala a ocenila 
nejhezčí masky.

Jana Líčeníková
zástupkyně ředitele

Vážení rodiče, milí strávníci,
jistě jste zaregistrovali, že od 1. září 
2025 vešla v platnost novela vy-
hlášky č. 107/2005 Sb. o školním 
stravování. Zároveň je stanoveno 
přechodné období v délce jednoho 
roku. To znamená, že až do 31. srp-
na 2026 mohou jídelny postupovat 
podle stávajících nebo podle nových 
pravidel dle vlastního uvážení.

Co tato vyhláška ve stručnosti 
ukládá? Školní stravování se opírá 
o tzv. spotřební koš, který obsahuje 
celkem 9 komodit. Tyto komodi-

ty musí být měsíčně zastoupeny 
v určitém množství a procentech. 
Podle těchto pravidel musí školní 
jídelna vařit. Mezi sledované ko-
modity v novém spotřebním koši 
patří: maso, ryby, mléko a mléč-
né výrobky, tuky, cukry, ovoce 
a zelenina, brambory, luštěniny, 
celozrnné obiloviny.

Nový spotřební koš klade větší 
důraz na zdravější stravování: více 
zeleniny, luštěnin a ryb, nové suro-
viny jako amarant, čirok, pohanka, 
jáhly, naopak méně cukru, soli a tuč-

ných jídel. Změní se četnost určitých 
pokrmů – navýší se počet bez-
masých jídel, pokrmů z ryb, naopak 
se sníží počet sladkých obědů, kynu-
tých knedlíků a pokrmů z brambor. 
Zní to jednoduše, ale v praxi to 
znamená, že se dětem častěji na 
talíři objeví jídla, na která nejsou 
z domova zvyklé. O to důležitější 
je, aby se nebály alespoň ochutnat. 
Školní kuchyně tedy nemůže vařit 
jen „podle chuti“, ale musí splnit 
řadu povinností a kontrol. To zna-
mená pečlivé plánování, zapisování, 

Školní jídelna

MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ
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počítání a neustálé hlídání, aby bylo 
vše v souladu s předpisy. Není to 
jen o vaření – je to i spousta práce, 
kterou běžně nevidíme.

Druhým důležitým kritériem 
je tzv. potravinová (finanční) 
norma, která je u každé kategorie 
jiná – jedná se o stanovený limit 
na nákup potravin na jednu porci 
v dané kategorii strávníků. U dětí 
v MŠ je to v současnosti 20 a 23 Kč 
za oběd, u dětí v ZŠ aktuálně 32, 
35 a 37 Kč za oběd. Věřte mi, že 
bychom dětem rády vařily jen to, 
co se jim líbí a co jim chutná. Ale 
jak sami vidíte, není jednoduché 
plnit spotřební koš a potravinovou 
normu současně.

Nové pro všechny bylo i to, že 
na začátku školního roku došlo ke 
spojení provozů kuchyně mateřské 
a základní školy, což je na vesnicích 
běžná věc. Došlo tím k nárůstu ad-
ministrativní práce na sloučeném 
pracovišti, navýšil se počet vařených 
porcí v rámci jediné kuchyně, mu-
sely jsme logisticky vyřešit převoz 
obědů do ZŠ i rozvoz obědů pro cizí 
strávníky tak, aby byli všichni co 
nejvíce spokojeni.

Z jídelníčku mnoha dětí 

postupně mizí tradiční česká 

jídla, některá už ani neznají. 

A právě na školní jídelně se mi líbí, 
že dětem může nabídnout třeba ka-
pustu s chlebem, koprovou omáčku, 
játra na cibulce a spoustu dalších 
skvělých pokrmů.

Za každým obědem stojí lidé, 
kteří do práce přicházejí velmi brzy 
ráno, pracují celý den na nohou, 
v horku a pod časovým tlakem. 
Práce v kuchyni je fyzicky náročná 
a zároveň velmi zodpovědná – jde 
přece o zdraví dětí. Přesto patří 
zaměstnanci školních jídelen dlou-
hodobě k nejhůře placeným profe-
sím ve školství. I přes to se snaží 
každý den připravit jídla co nejlépe 
a s ohledem na děti. O to víc zamrzí, 
když se jídlo bez ochutnání vyhazu-
je. Plýtvání jídlem je problém, který 
se netýká jen školních jídelen, ale 
celé společnosti. Ve škole se bohužel 
často setkáváme s tím, že děti jídlo 
ani neochutnají. Rádi bychom děti 
učili, že jídlo má hodnotu. Ne každé 
jídlo musí hned chutnat, ale zkusit 
je důležitý první krok. I to má být 
součástí výchovy.

Chápu, že vám záleží na tom, co 
vaše dítě konzumuje. Sama mám 
dvě děti, které se stravují ve školní 
jídelně. Nicméně apeluji na vás rodi-
če. Školní jídelna nesupluje rodinné 
prostředí a rodinnou kuchyni. Pokud 
děti nemají základy z domu, těžko 
je budeme učit jíst zeleninu, ovoce, 

luštěniny a jiné potraviny, kterých 
se často ani nedotknou. 

Nabídka školní kuchyně 

je pestrá od kusového ovoce, 

mléčných dezertů až po 

zeleninové saláty. 

Proto vás chceme požádat o spolu-
práci – povídejte si s dětmi doma 
o tom, co ve škole jedly, podporujte 
je v ochutnávání nových jídel 
a vysvětlujte jim, proč je důležité 
neplýtvat. Pomůže i to, když děti 
pochopí, že za každým obědem stojí 
práce konkrétních lidí. Společně 
můžeme děti vést k větší úctě k jídlu, 
k práci druhých i k sobě navzájem.

Martina Bučková
vedoucí školní kuchyně 

při ZŠ a MŠ

Mateřská škola

Po Vánocích se opět naše mateřská 
škola zaplnila dětským smíchem 
a vyprávěním o tom, co vše děti 
během vánočních svátků zažily. 
Připomněli jsme si kouzlo vánoční 
atmosféry a s chutí jsme se pustili 
do dalších dobrodružství.

Již v lednu nás opět navštívilo 
divadlo Šikulka, které si pro nás 
připravilo soubor poučných pohá-
dek o bezpečném, slušném a kama-
rádském chování. 
Čas neúprosně utíká a ti, kteří 

před pár lety nastupovali jako nej-

mladší, se dnes jako předškoláci 
s úsměvem a nadšením mohli díky 
pozvání základní školy podívat do 
lavic dětí prvních tříd. Alespoň 
na malou chvilku si mohli vyzkou-
šet, jak úžasný pocit je být PRV-
ŇÁČKEM. Vyzkoušeli si spoustu 
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aktivit, naučných her a nahlédli do 
různých zákoutí základní školy, jako 
byla například školní jídelna. Mno-
hokrát děkujeme za pozvání a za 
možnost stát se na chvilku velkým 
školákem. 

Své obzory si předškolní děti roz-
šířily v oblasti módy … Ano, čtete 
dobře! Díky pozvání na výstavu 
módy z 50. let 20. st. na Starém 
kvartýru měly děti možnost po-
rovnat módní kousky dob minulých 
a současných. A věřte, že někteří by 
si klidně pár kousků odnesli domů. 
A já se jim ani trošku nedivím.

A u kultury ještě chvilku zůstane-
me. O slušném chování zde již byla 
řeč. Slušné chování je každodenní 
téma ve školce i doma. Povídání 
o tom, co se smí a co se nesmí, jaké 
chování je ve společnosti přijatelné 
a jaké ne. A my jsme si tyto hodnoty 
ověřili díky společné návštěvě kina 
v Hodoníně. A myslím, že budu 
mluvit za všechny paní učitelky, 
když řeknu, že děti z naší školy mají 
vždy při každé akci (kino, divadlo 
atd.) ukázkové chování a my jsme 
na ně hrdí.

Jak se správně starat 
o své zuby, jaké pomůcky 
bychom měli používat, 
jaký správný postup při 
čistění je nutné dodržovat 
nám opět přišla názorně 
ukázat dentální hygienistka 
Bc. Veronika Bimková.

Poslední týden v úno-
ru jsme navštívili míst-
ní knihovnu, která si pro 
předškoláky připravila 
pohádkové dopoledne. 
Návštěvy knihovny jsou 
pro děti nezapomenutelné 
a poučné. Mnohokrát za 
tyto chvíle děkujeme.

V březnu proběhl zápis do ma-
teřské školy a otevřeli jsme dveře 
všem dětem, které by ji chtěly 
navštěvovat. 

To, jak pomoct druhému v nebez-
pečné situaci, jak v takové chvíli 
zareagovat a nepanikařit, nás zážit-
kovou formou naučí zdravotníci ze 
společnosti PMeduca s.r.o. při rea-
lizaci interaktivního vzdělávacího 
projektu.

V následujících týdnech a měsí-
cích máme před sebou velké množ-
ství aktivit, projektů a překvapení, 
které dětem přinesou nové zážitky 
a radost z objevování.

O tom, co všechno prožijeme, 
vám ale napíšeme zase příště – ne-
chte se překvapit v našem dalším 
článku, na který se už teď moc 
těšíme. 

Za kolektiv mateřské školy 
Ivana Šťastná

MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ
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KULTURA

Kultura
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SPORT / KULTURA
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Dětská cimbálová muzika

Spolky

SPOLKY

Hnutí Brontosaurus

Strunka v zimě

Adventní čas, vánoční čas a nový 
rok jsou vždy obdobím, kdy se 
snažíme, abychom mohli hrát pro 
radost a potěšení všech. 

To se povedlo například na akcích: 
guláše v Rakvicích, přehlídka cim-
bálek v Brně, vystoupení v synagoze 
v Břeclavi či na vykopávkách v Mi-
kulčicích, pražské Vánoce na Staro-

městském náměstí, brněnské Vánoce 
na náměstí Svobody, koledovaní 
v mikulčickém kostele, Tříkrálový 
koncert v Lužicích nebo akce pro 
seniory v Mikulčicích. 

Před Velikonocemi jsme pozváni 
na Starý kvartýr a dále také do Po-
divína na setkání cimbálek.

Těšíme se, že i letošní rok bude 
bohatý na kulturní akce. A ať je to,

jak chce, vždy se rádi sejdeme a za-
hrajeme si.

Díky všem za podporu a ochotu 
pomáhat, bez toho by to nešlo.

Přeji všem úspěšný rok a někde 
u dobré muziky se budeme těšit 
na slyšenou.

Děti vedeme k pozitivnímu vztahu 
k přírodě i k sobě navzájem a sna-
žíme se jim nabídnout smysluplně 
strávený volný čas, nové zážitky 
a zkušenosti, které mohou využít 
i v každodenním životě.

Letošní rok zahájil základní člá-
nek Hnutí Brontosaurus BRĎO 

Vlkani valnou hromadou. Na ní 
jsme zvolili členy rady i statutární 
zástupce a zároveň naplánovali akce 
na rok 2026. 

Společně jsme si nastavili směr, 
kterým se chceme v nadcházejícím 
období ubírat.

Ivana Šimčíková 
vedoucí Strunky

Naše dětské oddíly Ještěrky (Moravská Nová Ves), Vlkani (Mikulčice) 

a Žabičky (Lužice) fungují po celý rok a nabízejí dětem pravidelné týdenní 

schůzky plné her, dobrodružství a objevování přírody. Program je zaměřen 

na rozvoj týmové spolupráce, praktických dovedností i environmentální 

výchovy. 

Setkání Regionálního 

centra Podluží

Začátkem roku proběhlo setkání 
Regionálního centra Podluží – 
setkání základních článků našeho 
regionu a dalších organizací, kde 
jsme společně představovali své 
vize, plány a cíle pro letošní rok. 
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SPOLKY

Zlatá horečka na Klondiku

Bylo inspirující slyšet, kam se 
chtějí jednotlivé články posunout, 
a zároveň sdílet zkušenosti i nadše-
ní pro další společnou práci.

Zlatá horečka 

na Klondiku: Prospektoři 

dobyli Divoký západ 

a vyhlížejí New Dawson

V sobotu 7. 2. se naše oblast promě-
nila v drsný, ale bohatstvím oplýva-
jící Klondike a vypukla pravá zlatá 
horečka. Týmy odvážných prospek-
torů sváděly souboj o každý gram 
zlata, které se v bance měnilo za 
dolary a rozhýbalo celé „městečko“.

Někteří zkoušeli štěstí v kasinu, 
jiní předváděli své dovednosti v cir-
kuse, další se zapojili do zimního 
honu za kožešinami. Vydělané dola-
ry často končily na baru se sladkými 
dobrotami.

Vyvrcholením večera bylo vydání 
místních novin se zprávou o novém 
zábavním parku New Dawson, kam 
se společně vydáme 1. července. 
Už teď je jasné, že léto bude plné 
dobrodružství!

Jarní výprava: Volání jara

V polovině února jsme se vydali 
do Filipova údolí na naši základnu  
chatu Kristýnu. Dotkli jsme se 

Jarní výprava

slovanské mytologie, zopakovali 
si tradiční jarní rituály, luštili šifry 
a připomněli si symboliku pro-
bouzející se přírody. Nechyběl ani 
masopust s kostýmy a soutěžemi.

Především jsme ale trávili čas 
venku – v lese, na sněhu a společně. 
Dětem se nakonec podařilo zahnat 
Mrazomora a přivolat jaro zpět. 
Večer před odjezdem jsme ještě 
roztopili naši venkovní pec a každý 
si upekl večeři – pizzu podle svých 

představ. Poslední den na nás pak 
opravdu vykouklo slunce, jako 
by potvrzovalo, že se naše volání 
podařilo!

Co nás čeká dál?

Další akce nás čeká již brzy – spo-
lečná výprava oddílů na maringotku, 
naši základnu v nově vzniklé CHKO 
Soutok poblíž Slovanského hradiště 
v Mikulčicích.
Čeká nás s dětmi objevování 

jedinečné lužní krajiny, 
poznávání rostlin a ži-
vočichů a další společné 
zážitky v přírodě.

Kolektiv 
oddílových vedoucích
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Klub česko-francouzského partnerství

Muzejní spolek

Česko zpívá koledy

SPOLKY

Fašanková zábava

Tradiční fašankovou zábavu uspořá-
dal Klub česko-francouzského part-
nerství ve spolupráci s obcí Lužice. 
Velká účast návštěvníků a nádherné 
masky, všichni si tento večer užili za 
doprovodu hudební skupiny Orion. 

Díky pracovnímu nasazení členů 
klubu jsme získali od sponzorů 
mnoho věcných cen, a tombola 
byla tedy bohatá. Všem sponzorům 
srdečně děkujeme. 

Do programu je již tradičně za-
řazena promenáda masek a vy-

hodnocení nejhezčí masky. Jsme 
vděční za podporu těch skupin, 
které si také již tradičně připravují 
krátké vystoupení, patří k nim Klub 
česko-francouzského partnerství, 
Klub seniorů, Muzejní spolek a Bar 
Durango. 

Děkuji všem za účast a podporu 
této akce. Děkuji členům klubu za 
spolupráci při přípravě a organizaci 
fašankové zábavy. 

 Jana Líčeníková
 předsedkyně Klubu česko-
-francouzského partnerství

Česko zpívá koledy

10. prosince zazněly na Starém 
kvartýru koledy, už počtvrté jsme 
se připojili k celostátní akci Česko 
zpívá koledy. V úvodu zazněly pís-
ně v podání lužického chrámového 
sboru, které navodily slavnostní at-
mosféru. Dvorem kvartýru se linula 
vůně svařeného vína a čaje a my 
jsme zpívali známé i méně známé 
koledy. Tentokrát nám při zpívání 
pomohlo nové promítací plátno, na 
kterém se ukazovala slova.

Spokojenost zpěváků umocnilo 
i drobné pohoštění, které připravili 
členové Muzejního spolku. Všichni 
pak odcházeli spokojeně domů.
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Fašank na Starém kvartýru

SPOLKY

Fašank 

14. února 2026 se na Starém kvartýru i letos shromáždili 
účastníci fašankové obchůzky. Členové Muzejního 
spolku tradičně přichystali malé občerstvení, sešla se 
spousta masek, které potom dál společně pokračovaly 
po obci. Večer jsme se s dalšími maskami sešli na 
fašaňkové zábavě v sokolovně.

Muzejní spolek Lužice

V PROGRAMU PŘIPRAVUJEME:

JARO na Starém kvartýru

27. březen 2026

Vernisáž výstavy 
Hraní a zpívání nás baví

Výstava k 30. výročí založení lužické 
pobočky ZUŠ Dolní Bojanovice.

Přehlídka klasických hudebních nástrojů 
a nástrojů přírodních národů.

29. březen 2026

Velikonoční odpoledne pro děti 
Vystoupení dětské cimbálové muziky. 

Květen 2026

Cestovatelská beseda
Nikaragua očima 
pana Michala Poláčka

LÉTO na Starém kvartýru

6.–7. červen 2026

Víkend památkových domků

Červenec–srpen 2026

Doprovodné akce k výstavě

Koncert country 
Koncert Komorního TRIA BKO
Bubnování s p. Havránkovou
Vystoupení dětského pěveckého sboru
Vystoupení dudáka

Divadelní představení pro děti

23. srpen 2026 
Ukončení výstavy 
Hraní a zpívání nás baví
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Zima v našem skautském středisku 
rozhodně neznamenala zimní spá-
nek. I když by se mohlo zdát, že 
se „jen“ scházíme na pravidelných 
schůzkách, právě ty jsou srdcem 
naší činnosti. Hraní her, učení se 
spolupráci a společně strávený 

čas v klubovně jsou pro nás stejně 
důležité jako velké výpravy. Máme 
za sebou ale i několik akcí, na které 
budeme rádi vzpomínat.

Zimní program odstartovala 
oblíbená vánoční přespávačka 
v mikulčické klubovně. Sešly se na 
ní děti jak z lužických družin, tak 
z družiny z Prušánek a domácích 
Mikulčic. Společně si užily sváteční 
atmosféru, hry a za odměnu večer 
sledování tradičních vánočních 
pohádek.

Abychom po svátcích rozhýbali 
těla, vyrazili jsme jako celé stře-
disko na výlet do hodonínského 
bazénu. Děti si zaplavaly, vyřádily 
se ve vodě a zaslouženou třešnič-
kou na dortu (nebo spíše hořčicí na 
párku) byl párek v rohlíku, který 
po takovém výkonu chutnal prostě 
nejlépe.

Začátek března se nesl ve znamení 
masek a tance. Naši skauti si užili 
dětský karneval 1. března v Luži-
cích, kde se sokolovna zaplnila pes-
trými maskami. Zábavy bylo hodně 
a pěvně věřím, že si to všichni užili.

Dále to roztočíme na Country 
bále! 

Eva Gožďálová 
Skautské středisko Mikulčice

Skautské středisko Mikulčice

Konec roku se v Lužicích již tra-
dičně nesl ve znamení bilancování 
i příprav na nadcházející sezonu. Na 
výroční schůzi chasa probrala, co se 
povedlo (a co se raději mělo povést 
jinak), a na svatého Štěpána došlo 
na lámání chleba – tedy na volbu 
stárků. Přestože je tato role zodpo-
vědná a zvolit ty správné mládence 
je velmi náročná úloha, tentokrát 
proběhla volba překvapivě hladce. 
S jednohlasnou podporou kluků 
byli do čela zvoleni Štěpán Němec 
a Martin Krejčiřík.

Zatímco někteří se ráno 1. ledna 
ještě snažili dohodnout se svou 

vlastní rovnováhou, naše nejstateč-
nější děvčice už kráčely v krojích 
na novoroční mši. Zbytek dne pak 
patřil volbě stárek. Po společné 
debatě padla volba na dvojici, která 
nás bude letos reprezentovat – stár-
kami pro rok 2026 se staly Eliška 
Bočková a Eva Gožďálová. 

První akcí pro nově zvolenou 
čtveřici byl krojový ples. Sál ožil 
předtančením české besedy v podání 
šesti koleček. Na parketu to vířilo 
díky domácím, ale i díky přespolním 
chasám. Letos k nám zavítala chasa 
z Mikulčic, Hodonína a Rohatce. 
O to, aby nikdo neseděl v koutě, se 

postarala dechová hudba Zlaťul-
ka. Celá akce by se neobešla bez 
štědrosti sponzorů, podpory obce, 
koláčkové čety a dobrovolníků. 
Díky vám všem!

V polovině února, přesně na Va-
lentýna 14. 2., jsme vyměnili bonbo-
niéry za masky. Tradiční fašanková 
obchůzka vyrazila od Starého kvar-
týru a svou veselou pouť zakončila 
v ulici Dvorní. Nechybělo tančení 
tance pod šable, hromada dobrého 
jídla a tekuté medicíny proti mrazu. 
Děkujeme všem občanům, kteří nás 
pohostili a přidali se k nám.

Slovácký krúžek Lužice

SPOLKY
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Další důležitou otázkou je – co 
nás čeká a nemine? Chasa pro 
letošek zdaleka nekončí, naopak 
nabíráme na obrátkách. Už v ne-
děli 5. dubna 2026 vás srdečně 

zveme na Velikonoční košt vín. 
Přijďte poznat místní i okolní vinaře 
a ochutnat výsledky jejich celoroční 
dřiny. Slibujeme, že vzorků bude 
dost a nálada bude výborná!

Těšíme se na vás u skleničky a při 
dalším udržování našich tradic!

Eva Gožďálová 
Slovácký krúžek Lužice

Fašanková obchůzka  

Vodní skauti v novém 
roce
S vodními skauty jsme se překlenuli 
do nového roku 2026, ale než se tak 
stalo, stihli jsme toho hodně zažít 
ještě před koncem roku 2025.

V pátek (5. 12.) zavítal do do-
mácností vodních skautů oddílový 
Mikuláš. Celkem bylo zkontrolo-
váno 20 dětí z devíti rodin, jejich 
řady naštěstí neprořídly, je vidět, 
že má Mikuláš vodní skauty rád, 
a děti tak dostaly šanci se polepšit, 
aniž by je museli čerti transportovat 
na převýchovu. V sobotu dva týdny 
poté (20. 12.) jsme opět měli tu čest 
převzít Betlémské světlo, tento-

krát ovšem u sousedů v Senici. Do 
Hodonína bylo Betlémské světlo 
přivezeno již o týden dříve, proto 
jsme raději využili pozvání senic-
kých skautů převzít ho až těsně před 
Vánoci (z čistě praktického důvodu, 
aby se náhodou nestalo, že by nám 
vyhaslo). Tentýž den v podvečer se 
konala skautská besídka, děti před-
vedly svá vystoupení – hudební, pě-
vecká, taneční či herecká, odměnou 
jim byly dárečky pod stromečkem, 
spousta přinesených dobrot k jídlu 
a pití a skvělá zábava po celý zby-
tek večera. Při této příležitosti byli 
vyznamenáni dva členové našeho 
oddílu – Ondřej Grufík byl oce-

něn medailí díků za veškerou jeho 
technickou, organizační a vodáckou 
podporu a rozvoj vodního skautingu 
nejen v Lužicích, Lenka Havlíková 
medailí sv. Jiří bronzového stupně 
za vedení oddílu rodinného vodního 
skautingu, administrativní i lidskou 
podporu oddílu a všech našich 
akcí. Oba jsou zakládajícími členy 
vodních skautů v Lužicích. Moc 
jim gratulujeme a jejich ocenění 
je i naší velkou radostí. Den nato 
(21. 12.) jsme předali Betlémské 
světlo na mši v kostele a navečer 
tímto světlem zapálili 4. adventní 
svíci na věnci u obecního úřadu. 
Někteří si v mezičase stihli zabruslit 

Vodní skauti

SPOLKY

Krojový ples Lužice
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na zimním stadionu v Hodoníně. Již 
tradičně jsme na Štědrý den (24. 12.) 
vyrazili krmit zvířátka na „Su-
chou žabu“. Vybaveni dobrotami 
vhodnými pro zvířátka jsme si tak 
zkrátili čekání na Ježíška. Mezitím 
jsme o volných nedělích trávili čas 
na bazénu v Ratíškovicích, kde si 
až do února budeme zdokonalovat 
své plavecké dovednosti.

První akcí v novém roce byla 
sobotní Tříkrálová sbírka (3. 1.), 
za vydařeného počasí naši členové 
(spolu s ostatními koledníky) vyra-
zili na obchůzku po obci. Zaslouže-
nou odměnou bylo občerstvení na 
faře, následně promítání pohádky 
v Kině Svět Hodonín a vybraná část-
ka, která byla opět vyšší než loni.  
Nejenom bruslením na ledu jsme 
trávili prázdniny, konečně jsme se 
dočkali i sněhu, ten jsme jeli využít 
třetí lednový víkend (17.–18. 1.) 
do Skiparku Filipov. Ubytovaní 
jsme byli na chatě Kristýna, tímto 
děkujeme ZČ HB BRĎO Vlkani za 
možnost přenocování.

Jiný stupeň trávení volného času 
na sněhu zažili ti, kteří se nebáli 
strávit pololetní prázdniny (30. 1. – 
1. 2.) bez možnosti využití výdobyt-
ků moderní doby. Ubytování v chatě 
uprostřed lesa, bez elektřiny, bez 
vody (pouze ve formě sněhu či vody 
z potoka), suché WC, jídlo vařené 
na ohni a mizivý signál mobilního 
telefonu. Taková byla zimní výprava 
do Rychlebských hor. Po více než 
čtyřhodinové cestě vlakem se šla-
palo další 3 km pěšky v hlubokém 
sněhu – na oddílových schůzkách 
jsme si vyrobili sněžnice, aby se 
nám lépe šlo. Zasněžená divoká pří-
roda, spousta nezapomenutelných 
zažitků, nespočet kilometrů v no-
hách... Sice unavení, ale s hřejivým 
pocitem, že jsme výpravu zvládli. 
Už se těšíme na další, díky, Pavle.

Vánoční krmení zvířátek

Skautské bruslení

Zimní výprava do Rychlebských hor 

SPOLKY
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Na oddílových schůzkách jdeme 
cestou poradního kruhu. Všichni 
v něm mají své místo a hlas a jsou 
stejně vzdáleni od středu. A naše 
pravidla?
1) Mluvím ze srdce.
2) Naslouchám ze srdce.
3) Sdílím, co slouží kruhu.
4) Jsem bezprostřední.
5) Sdílím podstatné.
6) Zachovávám důvěru.

Krásné jaro přeje a za vodní skauty 
zdraví

Eva Grufíková

SPOLKY / SPORT

A co nás čeká dále?

sobota 21. března Oslava výročí 100 let vysazení 

stromů na návsi a umístění 

ručně vyrobených ptačích budek 

na stromy v parku

úterý 24. března Velký velikonoční skautský 

úklid fary

pátek 3. dubna Velkopáteční hrkání

neděle 26. dubna Skautská mše se skautskou snídaní 

na faře

čtvrtek 30. dubna Oddílová májka (vzhledem ke SkaRe 

možná bude dřív)

čtvrtek – neděle 

30. dubna – 3. května

SkaRe 2026 – 32. skautské 

mistrovství ČR v jachtingu

pátek – neděle 

5.–7. června

Kormidelnický kurz s přístavem 

BUFO Viribus Senica

středa – neděle 

8.–12. července

Velká oddílová voda

Sport

11. ročník Novoročního běhu Lužicemi

Z našeho novoročního výběhu se 
stala již tradice, která si našla své 
pravidelné účastníky, ti se každý 
rok na tuto akci těší. Ale také pořád 
přibývají další noví běžci, kteří 
se k běhu připojují. Letošní první 
neděli v lednu vyběhlo zase přes 
50 účastníků.

A nejsou to jen běžci, ale také 
chodci, pejskaři a rodiny s kočárky.

Trasy o délce cca 4 km a 6 km již 
všichni dobře znají. Většinou kratší 
trasu vybírají chodci a běžci mají 
rádi delší trať.

Po běhu nás vždy čeká občerst-
vení v podobě svařeného vína, čaje 

a kávy na zahřátí a něco malého 
k zakousnutí.

Vždy společně moudře pohovo-
říme, popřejeme si spoustu zdraví 
a sportovních úspěchů do nového 
roku a tím náš první společný výběh 
v roce končí.

Moc děkujeme všem, kteří s námi 
běhají jak Sokolský, tak Novoroční 
běh a podporují tím sportovní aktivi-
ty v Lužicích. A také přejeme všem 
hlavně zdraví a spokojenost.

Za SRTG Sokol Lužice
Blanka Lukovská

http://luzice.skauting.cz/

https://eu.zonerama.com/

SkautiLuzice/
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V sobotu 24. ledna 2026 se uskuteč-
nil již čtvrtý ročník tradičního zá-
vodu Lužický drsňák, extrémního 
zimního triatlonu, který každoročně 
pořádá Oddíl sportovního plavání 
Hodonín za podpory obce Lužice.

Tento netradiční závod si 

za dobu své existence získal 

silnou komunitu otužilců 

a sportovců, kteří se nebojí 

postavit výzvě ve velmi 

náročných podmínkách. 

Cílem akce není pouze soupeření 
o nejlepší čas, ale hlavně úspěšné 
zdolání všech třech disciplín a pře-
konání vlastních hranic.

Organizátoři se museli již během 
dopoledne věnovat úpravě rybníku 

Lužický drsňák 2026

Lužák, na němž museli odstraňovat 
led, aby mohla bezpečně proběhnout 
plavecká část. Teplota vzduchu se 
pohybovala kolem 1 °C a voda měla 
přibližně 2,6 °C, což vyžadovalo od 
účastníků vysokou míru odolnosti 
a zkušeností s plaváním v chladu.

Hlavní trať nabídla 100 metrů 
plavání bez neoprenu, 6 km jízdy 
na kole a 3 km běhu. Připravena 
byla také kratší varianta pro méně 
zkušené účastníky: 25 m plavání, 
3 km jízdy na kole a 600 m běh.

Na start se postavilo celkem 
55 odvážlivců, kteří si troufl i změ-
řit síly v tomto extrémním zimním 
závodě. Podmínkou účasti byla 
zkušenost s otužileckým plaváním.

Všichni přihlášení dokončili 
závod, což je samo o sobě velkým 

úspěchem vzhledem k náročnosti 
disciplín. Nejrychlejším „drsňá-
kem“ letošního ročníku se stal 
Boris Janata ze Skalice, který do-
končil plnou trať v čase 28 minut 
a 10 sekund. Na druhém místě 
skončil Martin Blaho z Otrokovic.

Mezi ženami dominovala Bára 
Obadalová z hodonínského plavec-
kého klubu.

Zimní triatlon znovu potvrdil, 
že Lužice patří mezi oblíbená mís-
ta otužileckých a vytrvalostních 
sportovců. Pořadatelé děkují všem 
závodníkům, dobrovolníkům i di-
vákům za skvělou atmosféru a pod-
poru.

OSP Hodonín
Za Oddíl sportovního plavání 

Hodonín Marek Jedlička

SPORT

Novoroční běh Lužicemi
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Letošní rok naše dívky zahájily vy-
stupováním na plesech. Je to vždy 
oblíbená a příjemná činnost, kde 
dívky bez stresu ze závodů můžou 
předvést, co umí a co je moc baví. 
Prvním vystoupením byl Farní ples 
v Moravské Nové Vsi 24. 1. 2026. 
Dále, jako každý rok, 31. 1. 2026 za-
hajovaly Slovácký humanitární ples 
v Dolních Bojanovicích. Také se již 
tradičně 6. 2. 2026 prezentovaly na 
plese základní školy v Moravské 
Nové Vsi. A 28. 2. 2026 vystoupily 
na župním plese u nás v Lužicích. 
Dívkám i jejich rodičům patří velký 
dík za prezentaci našeho sportu.

Ale už od začátku února se in-
tenzivně připravujeme na závodní 
sezonu, ta začne 8. 3. 2026 v Mladé 
Boleslavi. Se třinácti závodnicemi 
máme nově 21 závodních sestav, 
protože některé dívky závodí i ve 
více kategoriích a také ve dvojicích. 

Jednu z mezinárodních soutěží 
IBFF FIT KIDS CZ a International 
Dance Open CZ, kde se dívky z celé 
České republiky mají možnost nomi-

All Stars fi tness tým T. J. Sokol Lužice

SPORT

Zuzana Fialová

novat na podzimní mistrovství světa 
IBFF v chorvatské Novalji nebo 
na mistrovství světa International 
Dance Open 2026 v Záhřebu, pořá-
dáme i u nás v Lužicích 18. 4. 2026. 

Na tuto akci jsou všichni srdečně 
zváni. 

Lužický 

drsňák
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SPORT

Muži – 9. liga dospělí, sk. A   

Neděle 29.03. 15:00 Lužice – Archlebov   

Neděle 05.04. 15:30 Čejč – Lužice  

Sobota 18.04. 16:00 Milotice „B“ – Lužice  

Neděle 26.04. 16:00 Lužice – Čejkovice  

Neděle 03.05. 10:15 Žarošice – Lužice  

Neděle 10.05. 16:30 Mikulčice – Lužice  

Neděle 17.05. 17:00 Lužice – Nesyt  

Neděle 24.05. 17:00 Lužice – Násedlovice  

Neděle 31.05. 17:00 Starý Poddvorov – Lužice  

Sobota 06.06. 17:00 Lužice – Dolní Bojanovice  

Mladší přípravka – okresní liga, skupina TOP  

Neděle 12.04. 15:30 Kyjov „A“ – Lužice/Mikulčice  

Sobota 18.04. 10:00 Lužice/Mikulčice – Veselí n. Moravou „A“ 
(hřiště Mikulčice)

Neděle 26.04. 10:00 Žádovice/Ježov – Lužice/Mikulčice  

Sobota 02.05. 10:00 Lužice/Mikulčice – Blatnice p. Sv. Ant. 
(hřiště Mikulčice)

Středa 06.05. 17:00 Uhřice – Lužice/Mikulčice  

Neděle 10.05. 10:00 Koryčany „A“ – Lužice/Mikulčice  

Sobota 16.05. 10:00 Lužice/Mikulčice – Lipov (hřiště Lužice)

Neděle 24.05. 10:00 Bzenec „A“ – Lužice/Mikulčice  

Středa 27.05. 17:30 Strážnice/Sudoměřice – Lužice/Mikulčice  

Sobota 30.05. 10:00 Lužice/Mikulčice – Rohatec (hřiště Lužice)

Neděle 07.06. 10:00 Ratíškovice – Lužice/Mikulčice  

Starší přípravka – okresní liga skupina TOP  
Pátek 03.04. 16:00 Lužice/Mikulčice – Mutěnice 

(hřiště Mikulčice)

Neděle 12.04. 10:00 Hodonín „A“ – Lužice/Mikulčice  

Pátek 17.04. 16:00 Lužice/Mikulčice – Veselí n. Moravou „A“
(hřiště Lužice)

Neděle 26.04. 10:00 Žádovice/Ježov – Lužice/Mikulčice  

Neděle 10.05. 10:00 Koryčany – Lužice/Mikulčice  

Pátek 15.05. 17:00 Lužice/Mikulčice – Svatobořice-Mistřín 
(hřiště Mikulčice)

Přehled jarních zápasů TJ Baník Lužice

Neděle 24.05. 10:00 Dubňany – Lužice/Mikulčice  

Středa 27.05. 17:30 Strážnice/Sudoměřice – 
Lužice/Mikulčice  

Pátek 29.05. 17:00 Lužice/Mikulčice – Veselí n. Moravou „B“ 
(hřiště Lužice)

Neděle 07.06. 10:00 Čejkovice/Šardice – Lužice/Mikulčice  

Pátek 12.06. 17:00 Lužice/Mikulčice – Prušánky 
(hřiště Mikulčice)

Mladší žáci – okresní liga sk. B   
Sobota 04.04. 10:00 Lužice/Prušánky – Rohatec  

Neděle 12.04. 10:00 Hroznová Lhota – Lužice/Prušánky  

Sobota 18.04. 10:00 Lužice/Prušánky – 
Svatobořice-Mistřín  

Neděle 26.04. 10:00 Sobůlky – Lužice/Prušánky  

Sobota 02.05. 10:00 Lužice/Prušánky – Bzenec „C“  

Neděle 10.05. 10:00 Bzenec „B“ – Lužice/Prušánky  

Sobota 16.05. 10:00 Lužice/Prušánky – Petrov 
(hřiště Prušánky)

Sobota 30.05. 10:00 Lužice/Prušánky – Hovorany/Čejkovice 
(hřiště Prušánky)

Sobota 13.06. 10:00 Lužice/Prušánky – Žádovice/Ježov  

Starší žáci – okresní liga   
Sobota 21.03. 10:00 Lužice – Vnorovy  

Sobota 28.03. 10:00 Lužice – Velká n. Vel./Blatnice  

Neděle 05.04. 10:00 Rohatec – Lužice  

Sobota 11.04. 10:00 Lužice – Hr. Lhota/Lipov  

Neděle 19.04. 10:00 Ždánice – Lužice  

Sobota 25.04. 10:00 Lužice – Násedlovice/Žarošice  

Neděle 03.05. 10:00 Těmice – Lužice  

Středa 06.05. 17:00 Lužice – Vacenovice  

Sobota 09.05. 10:00 Lužice – Ratíškovice „B“  

Sobota 23.05. 10:00 Lužice – Dubňany/Mutěnice  

Středa 27.05. 17:30 Ježov/Žádovice – Lužice  

Sobota 06.06. 10:00 Lužice – Hovorany/Šardice  

Neděle 14.06. 10:00 Kostelec – Lužice
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EKOLOGIE

 

25,19 MWh 3,92 t 266,08 m3 

320,72 kg 2 288,97 l 23,85 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 33 648 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 3 572 cyklech 
sprchování. 

OObec Lužžiice  

5 538 kg 

IČ:  44164343 
OBEC LUŽICE

2025 8 446

87,46

4 951,60

50 972,76

34

186

50 973

4 877,93

200

169,72

30 173

205,85

13 724

12.01.2026

Ekologie
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EKOLOGIE

Směsný komunální odpad 590,1 t

BIO odpad 329,3 t

Objemný odpad 111,0 t

Stavební suť 82,6 t

Papír 64,5 t

Sklo 47,7 t

Plasty 43,8 t

Přehled odpadů odevzdaných občany Lužic 

za rok 2025
Uliční smetky 19,0 t

Kovy 9,4 t

Oděvy 5,9 t

Nebezpečné odpady 3,0 t

Azbest 2,2 t

Pneumatiky 1,5 t

Jedlé tuky a olej 0,7 t

Celkem: 1 310,6 t

Počet modrých pytlů 6 364 ks

Počet žlutých pytlů 13 174 ks

EG.D, s. r. o., upozorňuje, že při zateplování fasád dochází 

často k znepřístupnění energetického zařízení, což znemož-

ňuje jeho následný provoz, údržbu a případné opravy. V ně-

kterých případech dochází také k porušení požárně bezpeč-

nostních předpisů, a to zejména při použití hořlavých mate-

riálů v blízkosti energetických zařízení. 

Žádá proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené práce, aby EG.D s do-

statečným předstihem (minimálně 6 měsíců) kontaktovali prostřednictvím e-mailu 

info@egd.cz a zaslali fotografi i dotčeného objektu včetně přesné adresy. 

Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s. r. o., posoudí stav na mís-

tě a  stanoví potřebné úpravy energetického zařízení (např. výměnu a předsazení 

pojistkové skříně, výměnu svodového kabelu ze vzdušného vedení apod.). Tyto 

úpravy zajistíme prostřednictvím smluvního dodavatele na naše náklady.

Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během pravidelné kontrolní 

činnosti, oprav nebo manipulací na energetickém zařízení. EG.D upozorňuje, že za 

případné následné škody na objektu způsobené znepřístupněním energetického 

zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy odpovědnost.

Děkujeme Vám za součinnost. 

S úctou  EG.D, s. r. o.

Informace k zateplování budov



30

Statistika 

Obec má 2.274 obyvatel a 391 čí-
sel domovních. 
Při soupise (dob.) napočteno bylo 
241 krav, 77 jalovic, 38 prasnic, 
558 vepřů užitk., 129 koz, 80 koní, 
2.753 drůbeže. 
Včelařů je 15, kteří mají 70 včel-
stev. 

Počasí 

Zima nebyla příliš tuhá. Sněhu ne-
bývá již tolik jako za let minulých, 
často ani osení nestačí přikrýt. Za-
čátkem ledna se dosti oteplilo, pak 
ale zase přituhlo. Obleva nastala 
počátkem února. 

Kulturní život v zimě

Tělovýchovné jednoty pořádaly 
divadla a dvě tělocvičné besídky. 
Krátký čas zde bylo zájezdné 
kino. S rozvojem rádia rozšířily 
se přijímací krystalové stanice 

(celková cena asi 300 Kč 
jedné stanice) v počtu asi 30, 
jimiž umožněno je poslouchati 
přednášky a hudbu z Brna. Rádio 
stává se tak kulturně-výchovným 
činitelem. Společenský život 
v obci se zlepšuje. 

Elektrické vedení 
oslavanské 

Katastrem obce lužické prochází 
nové vedení elektrické oslavanské, 
které vede přes silnici u „kolonie“ 
(Trhaniska), a obci bude tak dána 

Z kroniky z roku 1926

Historie

Co se o naší obci dozvídáme v kronice o dění před sto lety? 

Nahlédněte s námi… 

HISTORIE

1926 od začátku roku

Fotografi e z Cihelny z roku 1926
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HISTORIE

jednou možnost použití elektr. 
proudu oslavanského připojením. 
Značné fi nanční závazky znemož-
ňují prozatím toto připojení. 

Sněhová vánice v březnu 

Počátkem března nastaly pěkné 
jarní dny. 11. a 15. března přišla 
však sněhová vánice. Sníh ale ten 
den vždy roztál. 

Lípy – vysázení na návsi 

Obecní zastupitelstvo se usneslo 
vysázeti náves lipami. Zakoupeno 
100 lip, jež vysázeny ve dvou řa-
dách návsi, dále před školou a 6 lip 
na cestě vedle skladiště sklárny 
u nádraží. Široká, prostranná 
náves nabyla vysázením krásného 
vzhledu a bude jednou chloubou 
uvědomělého občanstva. Lípy 
vysázeny 8. dubna. 

Jaro – povodně, škody 

Jaro přineslo s sebou povodně, 
jakých zde nebylo dosud dle vy-
pravování pamětníků. Následkem 
stálých dešťů rozvodněná Mora-
va zatopila kraj a okolí směrem 
ke Slovensku bylo jako jedno 
moře. Současně se také vylila 
říčka Stupava. Louka zaplavena 
vodou, která se udržela na místě 
až do žní, sena zničena náplavou. 
Po  opadnutí vody počali rolníci 
sena séci, ale většinou zůstaly 
kopy na lukách, neboť cesta byla 
rozblácena, že se na luka nemohlo. 
Některé tanky zůstaly neposečeny. 
Je proto velký nedostatek práce, 
trpí chov hovězího dobytka. Ale 
také pole drobných pachtýřů 
na „Písečném“ a „Nesytě“ byla 
zaplavena, a tak zničena tu veškerá 
úroda. Odevšad z krajů přicházejí 
zprávy o povodních a ohromných 
škodách, že musela vláda přispěti 
postiženým. 

Chrousti 

Letos objevilo se velmi mnoho 
chroustů. Aby byly zmírněny 
škody, přispěla obec tím, že platila 
za litr chroustů 20 h. Tak jenom při 
odvádění chroustů na obci přinesly 
děti přes 600 litrů chroustů.  

Vysázení třešní 

Okresní silniční výbor dal vysázet 
podél silnice Lužice–Hodonín 
třešně, čin to chvályhodný. 

Telefonní hovorna 

Letos byla pořízena při zdej-
ším poštovním úřadě telefonní 
hovorna. Obec přispěla částkou 
19.000 Kč. 

Obecná škola

Vyučování začalo 1. září. 
Od 1. listopadu dle nařízení min. 
šk. a nár. osvěty začíná vyučování 
v zimní době až od 8 ½ hod. ráno, 
čímž se ušetří na topivu a prospěje 
to též žactvu. 

Učitelé

Ve šk. r. 1925/1926 ustanoven 
při zdejší škole defi nitivním učite-
lem Martin Komosný a Stanislav 
Chocholáč. Od 1. září ustano-
ven zatímně uč. Kalužík Vl., 
po jeho odchodu Karel Kapoun, 
sl. učit. Marie Štěpánová a Karla 
Sopuchová. 

Živnostenská škola 

Vyučování započalo ve šk. r.
1926/1927 za účasti 37 žáků. 

Odvodnění „Vrchnice“

Stálými dešti stoupla voda 
ve „Vrchnici“ tak, že poškozovala 
pole, cestu a zahrady. Spuštěna 
proto hladina asi o ½ m příkopem 
proházeným podél „Trhanisk“ 
přes pastviště do Cihelny. 

Nedostatek píce

Záplavou luk byla úplně poško-
zena senoseč, takže je nedostatek 
píce, což má neblahý vliv na chov 
dobytka, pro který není píce. 

Stavební ruch

Postavena řada nových domků. 
Dovršeno dom. čís. 399. 

Rybník „Cihelna“

Fr. Novák, studňař, nájemce 
rybníka „Cihelny“ zřídil zde 
koupaliště a loďky, a tak v letní 
době, zvláště v neděli, panoval 
tu čilý ruch, koupání a loďkaření. 
Mládež i staří našli zde osvěžení 
a sport. 

Kino 

Zdejší Těl. jedn. „Sokol“ pořídila 
si v hostinci p. Hromka stálé 
kino. O licenci se ucházela i obec, 
její žádost byla však zamítnuta. 

Včelaři 

Včelařů je u nás 18. Zazimovali 
95 včelstev. Letošní rok byl pro 
včelaře katastrofální následkem 
povodní a dešťů stálých. Nutno 
včely hodně přikrmovat. 

První sníh 

24. a 25. října padal první sníh, 
pokryl zemi vrstvou asi 1 cm, 
ale zase zmizel. Pak nastalo opět 
pěkné počasí. 

Obecní knihovna 

Obecní knihovna čítá přes 
600 svazků. Po odchodu 
uč. J. Dobrovolského zvolen 
knihovníkem Jan Králík, sklář. 

Kulturní život 

Politické a tělovýchovné složky 
pořádají divadla a proslovy. 
Jinak kulturní činnost slabá.
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Vnúčata na rybníku, omlúvám sa 

za kvalitu, neumím to přiblížit

Tož aj v Lužicách nám napadl sníh, 
to vám byla podívaná a tej radosti, 
stačilo sa projít ke kopcu, ty hlasité 
radostné výkřiky byly slyšet už od 
hospody.

Méň radostné bylo to ráno, když 
místo sněhu padla ledovka. Školáčci 
byli jak utrhlí z řetězu, protože jim to 
po cestě ke vzdělání pěkně klúzalo. 
Ale my starší ročníci už sme zas 
tak nadšení nebyli. Já patřím k tym 
méň odvážným, takže sem to celé 
sledoval už od samého rána z okna. 
Známé fi rmy si neodpustily tú kaž-
dodenní púť do obchodu pro čerstvé 
rohlíky, že sa jim to chce, říkal sem 
si. A tych držkopádů, co sem uzřél, 
naštěstí sa tí klúzači dycky sami 
posbírali a pokračovali dál v dob-
rodružnéj cestě, bez viditelných 
zranění. Nemohl sem sa na to dlúho 
dívat, tak aj já sem opatrně vyrazil 
aspoň posypat chodník před barák. 

A už sa to kolem mňa hned zhluk-
lo, nestačil sem před nima utéct… 
Huby jim jely jak kulomety, to bylo 
jak rozjetý vlak, to prostě nešlo za-
stavit. A prý jak je možné, že od rána 
neviděli ty obecní pracovníky, keří 
by přeca už měli mět celú dědinu 
ideálně hned o šestéj hodině ranní 
posypanú. Nešlo jim vůbec skočit 
do řeči, nenápadně sem teda zalézl 
za vráta, beztak si teho ani nevšímli, 
jak byli zabraní do hovoru…

Ludé, pochopte, že sa tí obecní 
pracovníci nerozkrájajú, že než 
oběhnú celú dědinu s posypem, tak 
to nejakú dobu trvá. Kdybyste radši 
vzali rozum do hrstě a do kýbla 
trochu teho štěrku, písku, popela 
či co doma máte a ten kúsek před 
barákem si posypali sami. Co by 
vám to udělalo, ublížilo by vám 
to? Plné puse řečí a skutek utek. 
Jak to tak vidím, tak je rozdíl, esli 

Okénko Joži Trefy

OKÉNKO JOŽI TREFY

Poděkování
Tříkrálová sbírka 

Místní charita Lužice oznamuje, že se v naší obci v Tříkrálové sbírce 2026 vybralo 129.838 Kč. 
Všem dárcům moc děkujeme. Poděkování patří také všem dětem, které koledovaly, a vedoucím skupinek.

člověk v tej dědině žije, nebo enom 
přežívá. ☹

Eště, že ty vnúčata mně dělajú 
radost. Dojeli zrovna v ten víkend, 
kdy zamrzly rybníky, tož sem s nima 
vyrazil bruslit – teda já sem nebrus-
lil, vybavený tekutú „kápezetkú“ 
v termosce sem jich enom pozoro-
val, zahřátý na těle aj na duši.

Netrpělivě vyhlížející jaro vás 
šeckých zdraví

Joža Trefa



33

Z korespondence 

s paní Trčkovou:

„Na facebooku jsem našla informaci 
o dnu otevřených dveří zrekonstru-
ované základní školy v Lužicích. 
V r. 1958 jsem do první třídy této 
školy začala chodit a můj tatínek 
to nafi lmoval. Učila mě tehdy paní 
učitelka Klučovská. Vaše akce mně 
toto období připomněla a mě napad-
lo, jestli byste o video měli zájem, že 
bych vám ho mohla poskytnout. Je 
tam shromáždění žáků, jejich rodičů 
a vedení školy u příležitosti zahájení 
školního roku, vstup do školy a do 
mojí první třídy.“

„Mám ke svým rodným Lužicím ve-
lice vřelý vztah a spoustu krásných 

Napsali nám

Vchod do prodejny Baťa

Foto MŠ (1955–1956) Súdná stolica

Možná jste v minulém roce na našich FB stránkách zahlédli 

video Lužice 1953 (původní odkaz na video naleznete 

na Youtube pod názvem Lužice 1953). Ke sdílení videa nám dala

souhlas paní Iva Trčková, která nám v loňském roce zaslala velmi

milý e-mail a se kterou jsme následně navázali další korespondenci.

Za souhlas ke sdílení moc děkujeme, ve videu jsou zveřejněny 

nádherné záběry na obec a školu z padesátých let. 

vzpomínek z období do roku 1964, 
než jsme se odstěhovali. Moje ma-
minka paní Fabianová byla vedoucí 
prodejny Baťa. Určitě si na ni někdo 
vzpomene.“

„Po každém vašem e-mailu se za-
sním a zavzpomínám a vybaví se mi 
Raisova báseň Cestička k domovu. 
To víte, člověk ve stáří už nemá tolik 
zážitků jako za mlada a vzpomínka 
na bezstarostné dětství ožívá.“

Také přikládáme fotografi i, ke které 
paní Trčková uvedla:
„Tzv. „súdná stolica“ – babky sedá-
valy před domem v předzahrádce, 
sledovaly a komentovaly dění kolem 
sebe. :-) V popředí moje maličkost 
s maminkou.“ 

NAPSALI NÁM

Paní Trčková, moc Vám děkujeme 
za krásné vzpomínky z Lužic, moc 
si vážíme podobných informací 
a materiálů z minulosti naší obce.

Přejeme Vám mnoho zdraví a štěstí. 

Petra Lorencová
redakční rada
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21. ledna 2026 zemřela RNDr. 
Věra Johanová, čestná občanka 
Lužic, manželka bývalého starosty 
Isdes RNDr. Zdeňka Johana. Oba 
byli spolu s manželi Jaroslavem 
a Ludmilou Peckovými iniciátory 
a zakladateli partnerství mezi ob-
cemi Lužice a Isdes. 

S velkou úctou a vděčností vzpo-
mínáme na její život a zejména na 
její mimořádné zásluhy o rozvoj 
partnerství našich obcí. Vzpomíná-
me na všechna naše společná setkání 
a zážitky, které jsme spolu prožili od 
roku 2005.  Byla s námi do poslední 
chvíle v kontaktu. Zasloužila se 
o to, aby se partnerství našich obcí 
vyvíjelo i po smrti jejího manžela. 

Díky jejímu dlouhodobému úsilí, 
osobnímu nasazení a lidskému pří-
stupu vznikla spolupráce a vytvořily 
se pevné vztahy, které přerostly 
v trvalé přátelství a významně obo-
hatily obě strany. Její práce a odkaz 
zůstávají zapsány v historii naší 
obce i v paměti našich obyvatel.

Nikdy na ni nezapomeneme. Za-
chováme její památku s hlubokým 
respektem a vděčností.

Byla to pro nás noblesní dáma, 
zlatá a milá přítelkyně Věra Joha-
nová. 

                                                                                        

Společenská kronika

Rozloučení

Klub česko-francouzského 
partnerství Lužice

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti 14

Zemřelí 31

Odhlášení z obce 66

Přihlášení do obce 83

Obyvatelé obce Lužice k 1. 1. 2026

Statistika obyvatel

Občané ČR s trvalým pobytem v obci 2888

Cizinci s trvalým či přechodným pobytem 

v obci (vč. dočasné ochrany)
97

Zdroj: MV – www.mvcr.cz

Nenahrazuje údaje ČSÚ

Vývoj obyvatel v roce 2025:
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INZERCE

Inzerce

Kontakt:
Jan Novák   +420 734 313 015
Kancelář      +420 733 433 299

Email:
zednickeprace@vodakjarmil.cz

Provádíme zemní a výkopové práce. 
Terénní úpravy, výkopy základů, bazénů, čističek, kanalizace, drenáží a další.

Výstavba domů, chalup a jiných stavení, rekonstrukce stávajících objektů, zámková dlažba 
na klíč, obkladačské práce, betonáže, sádrokartonářské práce, izolace objektů a další.

Prodej stavebního materiálu za výhodné ceny.
Sypké hmoty (drcený kámen 0–32, 4–8, křemičitý písek, kopaný písek…), materiál na hrubou 

stavbu, suchou výstavbu, fasádní materiál, lepidla, stěrkovací hmoty, SDK a další.

Kontejnerová doprava, odvoz suti, zeminy a odpadu včetně uskladnění. 
Přivezeme beton, sypké hmoty a zajistíme přepravu strojů. 

Přepravujeme buňky, lešení, dříví, panely, stavební materiály, ocelové konstrukce, 
hutní materiál a další pomocí auta s hydraulickou rukou.

NAJDETE NÁS: bývalý areál PLOMA, VELKOMORAVSKÁ 933, 695 01 HODONÍN
www. vodak-zednickeavykopoveprace.cz
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INZERCE

HLEDÁME NOVÉ 
KOLEGY A KOLEGYNĚ 

Buďte součástí výroby cukrovinek pro celý svět!

NABÍZÍME

tel. 518 398 765 kariera@candyplus.cz  www.candyplus.cz

NABÍZÍME

NĚ

vět!

• Stabilitu silného zaměstnavatele
• Měsíční příděl cukrovinek
• 5 týdnů dovolené
• Firemní stravování
• Možnost okamžitého nástupu

OPERATIVNÍ NÁKUPČÍ

HR KOORDINÁTOR 

MECHANIK PROVOZNÍ
ÚDRŽBY

NAJDETE NÁS:
BÝVALÝ AREÁL PLOMA, VELKOMORAVSKÁ 933, 695 01 

HODONÍN

Zpravodaj obce Lužice vychází 4x ročně.
Periodický tisk územního samosprávného celku.

Fotografi e do tohoto čísla poskytli: 
Zástupci jednotlivých spolků a organizací; 

Patrik Biegun; Jakub Buchta; Eva Grufíková; Petra Lorencová; Josef Petrica; Lucie Skutecká

Redakce Lužického zpravodaje:
Ing. Jakub Buchta, mistostarosta@luziceuhodonina.cz • Mgr. Lenka Doskočilová, Lenka.Kuci@seznam.cz

Eva Grufíková, grufi kova@luziceuhodonina.cz • Mgr. Tereza Hemzová, hemzova.tereza@gmail.com
Mgr. Zbyněk Hromek, HromekZbynek@seznam.cz  • Mgr. Jiří Hubačka, jiri.hubacka@seznam.cz

Mgr. Tomáš Klásek, starosta@luziceuhodonina.cz • Věra Kotásková, verko@seznam.cz
Mgr. Petra Lorencová, lorencova@luziceuhodonina.cz.
Redakce si vyhrazuje právo na běžnou úpravu rukopisů. 

Čtvrtletník slouží k informování občanů Lužic, není periodikem žádného politického subjektu. 
Redakce zveřejňuje pouze články, u kterých je znám autor. 

Fotografi e jsou z archivu OÚ a od autorů článků.
Grafi cká úprava a tisk: Tiskárna Lelka Dolní Bojanovice.

Povoleno OkÚ Hodonín, registrační číslo vydané Ministerstvem kultury ČR – MKČR E 12422, 
náklad 1150 ks.

obec@luziceuhodonina.cz • www.luziceuhodonina.cz



FAŠANKOVÁ OBCHŮZKA A ZÁBAVA
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